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Fråga E 5/2023   

Ställd av Nordiska rådets Gränshindergrupp 

Till Danmarks, Sveriges och Finlands regeringar 

  

Skriftlig fråga om rätt till tjänstledighet för politiska uppdrag 

i bosättningslandet 

Till Danmarks, Sveriges och Finlands regeringar 
 

Det har framkommit att detta gränshinder som varit prioriterat av Gränshinderrådet 

sedan 2014 inte fått någon avklarning från berörd minister. Avklarning betyder att 

ministern löst hindret eller att man avskriver hindret och inte arbetar vidare med att 

hitta en lösning. 

 

Den som bor i ett nordiskt land och arbetar i ett annat har inte rätt till tjänstledighet för 

politiska uppdrag i bosättningslandet. Detta kan vara ett hinder för att ta politiska 

uppdrag. 

 

Justitieministeriet och finansministeriet i Finland har utrett frågan i positiv anda. 

Ministerierna har begärt utreda innan lagstiftningsarbetet sätts i gång hur många 

personen lagstiftningen skulle gälla.  

 

Därför har finansministeriet inte sett någon nytta i lagberedningen. Man har diskuterat 

ärendet också med den ansvariga ministern. Ärendet har inte prioriterats i 

lagstiftningsarbetet. 

 

Med hänvisning till detta vill vi till ansvarig minister ställa följande frågor:  

 När beräknar ministern att detta gränshinder kan avskrivas som avklarat enligt 

ovan givna definition?  

 Kan ministern ge Nordiska rådets Gränshindergrupp en uppdaterad 

arbetsprocess över hur arbetet med detta hinder fortskridit sedan 2014?  

 

Upplysningsvis har hindret prioriterats av Gränshinderrådets medlemmar Anders 

Ahnlid, Sverige, Annette Lind, Danmark och Kimmo Sasi, Finland sedan 2014. 

 

Läs mer i Gränshinderdatabasen, gränshinder nr: 14-132: 

https://www.norden.org/sv/border-database/ratt-till-tjanstledighet-politiska-uppdrag-

en-person-som-bor-i-ett-land-och-arbetar  

https://www.norden.org/sv/border-database/ratt-till-tjanstledighet-politiska-uppdrag-en-person-som-bor-i-ett-land-och-arbetar
https://www.norden.org/sv/border-database/ratt-till-tjanstledighet-politiska-uppdrag-en-person-som-bor-i-ett-land-och-arbetar
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Stockholm, den 6 februari 2024 

 

Per-Arne Håkansson (S) 

Anna-Kristiina Mikkonen (sd) 

Kim Berg (sd) 

Truls Vasvik, (A) 

Ann-Sofie Alm (M) 

Heikki Autto (saml) 

Johan Hultberg (M) 

Maria Stockhaus (M) 

Catarina Deremar (C ) 

Johan Dahl (sb) 

Kjell-Arne Ottosson (KD) 

Ola Elvestuen (V) 

Sandra Listherby (Lib) 

Victoria Tiblom (SD) 

Tor André Johnsson (FrP) 
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